

“五述”管理工作

水峪煤业 筑牢“五述”根基保安全

今年以来,水峪煤业扎实推进“五述”管理工作,从日常工作的点滴细节到作业现场的严格把控,再到职工实际需求的精准落脚,水峪煤业筑牢“五述”根基,为安全生产提供了有力保障。

“岗位职责描述”,实现标准活标准干。水峪煤业通过“五述”让职工清楚地知道自己在工作中的岗位职责。从劳保用品的正确穿戴到工具物资的规范领用,从设备的日常维护到故障的发现抢修,从综采机的每一刀煤到综掘机的每一尺深,职工们对工作内容了如指掌,确保每一个作业环节都不出差错。

“安全风险自述”,使隐患无处遁形。该公司通过班前会让职工及时了解工作环境和设备,同时进行全面的风险预控和隐患排查。职工凭借着丰富的经验和专业的知识及时发现隐患并采取措加以防范,实现了事故扼杀在摇篮之中。

“规程措施阐述”,不断规范作业行为。该公司杜绝盲干、错干,摒弃侥幸与疏忽,严格按照规程措施作业,从设备启动,到运行稳定,再到停止安全,每一个步骤都一丝不苟,以严格遵守操作流程为准则,让安全与规范成为工作的底色。

“作业循环评述”,确保操作

有始有终。该公司有序衔接每班工作,坚持让职工对每班工作进行作业循环评述。班前有计划,班中有步骤,班后有检查,作业全流程闭环管理,高效完成,不给安全生产留死角、存漏洞,保障安全生产顺利进行。

“操作手指口述”,做到入脑入心入行。该公司将操作手指口述作为重要手段,让作业的每一个环节都深深印刻在职工的心中,不断提高职工的操作技能,增强安全防范意识,促使职工熟练掌握岗位知识、岗位安全操作流程,做岗位的“明白人”,心中有责,操作有序,全力筑牢安全生产防线。(陈重凯)

凝“新”聚力 “破冰”启航

双柳煤矿开展新职工入职培训

近日,双柳煤矿为新职工开展了一场“破冰”之旅,帮助新职工快速适应工作环境,更好地了解彼此,加强团队协作,提升专业素养,为矿井高质量发展贡献青春力量。

专业培训强本领

培训期间,专业课程丰富多彩且实用。由经验丰富的资深讲师深入浅出地讲解煤矿安全知识、采掘技术、设备操作与维护等专业内容,新职工们全神贯注,积极互动,展现出了强烈的求知欲和良好的学习态度。

“破冰”训练凝聚力

在新职工篮球比赛中,大家团结协作,奋勇拼搏,每一次精彩的进球都赢得了现场

观众的热烈掌声和欢呼。“齐心协力单腿跳”和“众人背靠背站起来”等团队游戏,更是将团队协作的精神体现得淋漓尽致。经过五天的培训,新职工不仅在专业知识上收获满满,更在活动中建立了深厚的友谊,培养了良好的团队精神。

家书传情记心间

“写一份家书”充满了温情,新职工通过文字向家人倾诉初入职场的感受和对未来的憧憬,字里行间充满了饱满的热情和昂扬的斗志,相信他们将带着所学所悟,在各自的岗位上发光发热,以实际行动诠释责任与担当。

(薛泽斌 谢飞)



深挖内潜 全员参与

↑物流贸易公司坚持“省一分钱就增一分利”的理念,深挖内潜,全员参与,鼓励干部职工在生产一线、在工作岗位找思路、寻创新,以小改造产生大效益,用小革新解决大问题,助力企业高效发展。图为汽修车间职工正在仔细安装矿井单体支柱三用阀里的进液阀。张涛 摄影报道

强化培训 确保安全

↑宜兴煤业高度重视“起底式”全员安全教育培训工作,通过讲解当前安全形势及典型事故案例、集中观看《黑色三分钟生死一瞬间》系列宣传片,深入队组组织职工学习重复多发的事故案例,在作业现场对职工进行随机抽查等形式,确保培训真正取得实效。殷圣恩 摄影报道

洗煤厂 新品创效成“明星”

汾西矿业讯 “1—6月份,我们增加了硫分1.80%商品煤规格,累计增收3025.75万元……”洗煤厂生产技术部部长原野在介绍配煤产品时高兴地说。今年以来,洗煤厂紧跟市场需求,灵活调整策略,充分发挥配煤优势,提质增效效果凸显。

定制化生产增效益。洗煤厂紧跟市场用户需求,积极开展市场调研,开展外采煤工作,不仅解决了资源量不足的问题,同时实现了吨煤盈利33.04元/吨,累计盈利341万元。在原硫分1.30%品牌的基础上,增加硫分1.80%商品煤规格,2024年1—6月累计销售55.60万吨。

重构配煤提质效。面对存量矿井原料煤短缺,不能满足配煤

生产的情况下,该厂对汾西矿业资源整合矿井煤质特性进行试验、研究、分析,在满足质量规格要求的前提下,重构配煤结构,调入资源整合矿井煤进行配煤生产。同时对配煤进行小焦炉试验,上半年进行配煤小焦炉试验十余次,为配煤生产提供了可靠依据。

强化管理保销量。该厂加大配煤管控力度,从储存、配比研究等环节提前发力,利用灰硫自动检测设备快速进行灰硫的检测,原料煤及商品煤检测率达到100%,确保产品质量合格稳定。加强与铁路部门、煤质运销中心、煤焦销售公司、营运分公司以及各矿(厂)之间的沟通联系,确保储装运进出平衡。(刘雅轶)

2024 全国“质量月”

煤质运销中心煤质检测站牢固树立“以质量赢市场,以诚信铸品牌”意识,从细节入手保障煤炭产品质量,以过硬品质提高市场竞争力,为企业高质量发展保驾护航。

提升技能水平

煤质检测站不断强化全员质量意识,常态化开展煤质管理知识培训、采制化技能培训。在汾西矿业2024年度职工技能大赛暨“五述”管理竞赛中,参加采制化比武人员均取得了优异成绩。同时积极完善各类预警机制,重心下移、关口前移,将质量风险控制在萌芽状态,着力提升质量管控能力。

规范检测流程

硫分规格1.3%和1.8%的商品煤是汾西矿业的招牌。为提供合适的配煤方案,煤质检测站严格按照国标作业流程进行采样、制样,试验人员为保障实验效果,在中心温度为1000度左右的焦炉旁不间断监测18个小

时。化验人员加班加点进行灰分、硫分、黏结指数、胶质层指数、镜质体最大反射率、焦炭热强度等项目的检测。统计人员及时准确出具报告,建立数据库,分析比对化验结果与理论方案的符合性,为调整配比方案提供数据支撑。

擦亮汾西品牌

随着检测能力的不断增强和区域影响力的持续增大,检测站逐步开展对外检测服务。截至目前,对外检测创收达130余万元,获得良好经济效益的同时,进一步提高了企业美誉度和影响力。

下一步,煤质运销中心煤质检测站将继续坚持“科学、公正、准确、高效”的质量方针,不断开拓创新,以科学的检测方法、高水准的检测质量、快捷的检测速度、优质的服务态度,为汾西矿业的煤炭产品质量保驾护航。(马爱花 武竹)

煤质运销中心煤质检测站

规范检测提质量 强化管控促发展

提质增效